
La gazette
de Créations

automnales

Dans ce numéro je vous propose
des idées d’ateliers créatifs
sur le thème de l’automne,
à base de feuilles mortes.

AU PROGRAMME :

1-Conserver les feuilles 
mortes

2- Idées de créations 
avec des feuilles

10- Les ateliers 
de La Boite à outils



Conserver les feuilles mortes

Matériel : Feuilles ramassées et non équeutées,
glycérine liquide (en pharmacie),de l’eau,une vieille casserole

à fond plat, des galets plats ou autres objets lourds.

Mélangez la glycérine et l’eau dans la casserole jetable, 
une mesure de glycérine pour deux mesures d’eau. Il 
vous en faut juste assez pour immerger les feuilles.
Placez les feuilles qui ont toujours leur queue dans la 
solution.
Déposez des galets (ou autres poids plats) sur les 
feuilles immergées afin qu’elles ne flottent pas mais 
restent bien au fond de la casserole. Les feuilles doivent 
rester plongées dans la solution pendant environ 3 
jours.
Gardez-les ensuite à plat dans un endroit sec pendant 2 
à 3 jours. Vérifiez les feuilles régulièrement pour vous 
assurer que la couleur ne change pas radicalement.
Retirez les feuilles qui ne semblent pas bien réagir (qui 
présentent des taches ou des changements de couleur 
radicaux).
Séchez les feuilles doucement à l’aide d’un essuie-tout. 
Elles sont devenues douces et flexibles. Si les étapes 
décrites ont été respectées elles devraient rester ainsi 
pendant des années.
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Photophore

Matériel :
Feuilles mortes
Vernis colle 
Pinceau
Pot en verre 
Bougie chauffe-plat (préférez les LED sans danger)

Appliquer du vernis-colle sur l'envers de la feuille, 
côté nervures. 

Ensuite, encoller les feuilles contre le pot en verre. 
Puis, passer du vernis-colle petit à petit de haut en bas 

et par bande (sur le verre et les feuilles).
Une fois le photophore sec, il ne reste plus qu’à y glisser

à l’intérieur votre bougie.
2



Couronne végétale

Matériel :
Une couronne en carton 
(20 cm de diamètre extérieur / 10 cm de diamètre intérieur)
10 attaches parisiennes
Ciseaux,
Feuilles mortes
Ruban

Constituer de petites piles de 3 à 4 feuilles.
Percer chaque groupe avec une attache parisienne, puis percer 
la couronne (à l’aide des ciseaux) avant d’écarter les pattes de 

l’attache au verso. Bien serrer pour un joli rendu. 
Accrocher chaque groupe de feuilles autour du carton, de 

manière harmonieuse.
Ajouter un ruban ou une petite corde 

pour suspendre votre couronne. 3



Guirlande de feuilles

Matériel :
Feuilles mortes
Ficelle en fibre naturelle
Ciseaux
Pistolet à colle

Trier les feuilles afin de pouvoir mélanger 
harmonieusement les différentes formes et couleurs.

Coller chaque feuille sur la ficelle, au niveau de la base de la 
queue. Il ne faut pas déplacer la guirlande et la conserver dans 

un endroit sec pendant au moins 24 heures, pour laissez la 
colle sécher et durcir. 
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Rose en feuilles

Matériel :
Feuilles mortes fraîches
Fil de fer
Cire

Choisir des feuilles fraîchement tombées et encore souples en 
variant les couleurs. Plier plusieurs feuilles en deux. Rabattre 

ensuite les côtés au centre et rouler les feuilles entre elles. Les 
assembler à la base avec un fil de fer en cachant

le bout sous une feuille.
Pour éviter aux feuilles de devenir raplapla, les tremper dans 

de la cire achetée dans un magasin de loisirs créatifs.

Voir tuto
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https://www.youtube.com/watch?v=y45DhbZBG_I


Empreintes de feuilles

Matériel :
Feuilles d’arbres
Feuilles blanches simples (celles de l’imprimante)
Feuilles de couleur pour poser le travail terminé
Craies grasses

Poser une feuille d’arbre à l’envers sur un magazine qui 
protègera votre table. La recouvrir d’un carré de papier blanc 

et bien tenir les deux épaisseurs ensemble.
Frotter doucement la feuille avec une craie posée à plat sur le 
papier, pour faire apparaître la nervure centrale. Continuer à 

frotter, un peu plus fort,  en partant de la nervure vers les 
bords de la feuille, pour révéler le reste de la feuille.
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Bol d’automne

Matériel :
Feuilles d’arbres (couper les tiges)
Bol
Ballon de baudruche
Vernis colle

Mettre un peu d’eau dans le ballon (pour la stabilité),
le gonfler et le positionner sur le bol.

Recouvrir le ballon de vernis colle, puis faire de même pour 
chaque feuille qu’il faut positionner sur le bol.

Ne pas hésiter à faire plusieurs couches de feuilles
en positionnant le haut des feuilles en bas.

Laisser sécher une bonne semaine.
Eclater le ballon pour récupérer votre création facilement.
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Mobile

Matériel :
Feuilles d’automne
Branche 
Ficelle

Création très simple mais qui donne un beau rendu.
Il suffit de suspendre des feuilles à une branche.

Penser au chevauchement des feuilles
pour un effet plus équilibré.
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Danseuse

Matériel :
Silhouette de danseuse
Feuilles
Colle

Il suffit de coller les feuilles d’arbres 
pour habiller la silhouette.

Vous trouverez pages suivantes 3 gabarits de danseuses.
J’ai aussi créé un gabarit géant (84cm /107cm).

C’est avec plaisir que je vous le partage par mail
sur simple demande à contact@laboiteaoutils.org
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Idées d’atelIers 
De la boite à outils
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Fresque automnale
Retrouvez dans ce pack de quoi décorer les couloirs du lieu de vie 

pour marquer l’arrivée de l’automne. 
Cinq mandalas géants représentant des animaux vivant en milieu forestier :

Un écureuil, un hibou, un hérisson, un cerf et un renard.
De quoi créer une véritable fresque automnale !

Fresque automnale
dans le menu PACKS

Vous pouvez également trouver chacun des animaux mandala géants
à l’unité dans la catégorie ATELIERS CREATIFS

ou en cliquant :

Le cerf
L'écureuil
Le hibou
Le renard

Le hérisson

https://laboiteaoutils.org/Packs
https://laboiteaoutils.org/index.php?id=84&idt=422
https://laboiteaoutils.org/index.php?id=84&idt=421
https://laboiteaoutils.org/index.php?id=84&idt=420
https://laboiteaoutils.org/index.php?id=84&idt=418
https://laboiteaoutils.org/index.php?id=84&idt=419


Quelques retours
De la fresque automnale
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Vous recevez cette newsletter car vous êtes abonné sur le site de La Boite à outils. 
Pour vous désinscrire, rendez-vous dans votre espace client.

Idées d’atelIers 
De la boite à outils
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L’arbre d’automne
Cet atelier créatif va vous permettre de créer une composition sur le 

thème de l’automne afin de décorer la structure.
Sont inclus : l’arbre, les feuilles ; l’écureuil, le hérisson, le hibou,

les champignons, la silhouette du cueilleur de champignons et l’alphabet.
Ce support permet de travailler la dextérité fine, 

mais va également servir de repère temporel 
et favoriser le sentiment d’appartenance au groupe 

et au lieu de vie.

L’arbre d’automne, 
de la catégorie ATELIERS CREATIFS

Je vous souhaite de passer une bonne semaine !
Sandrine, de La Boite à outils d'animations cognitives

https://laboiteaoutils.org/index.php?id=84&idt=417
https://laboiteaoutils.org/

